
Sondage de la FCEI

Résultats des questions sur Hydro-Québec et 
la hausse générale des prix

11 avril 2022



PLUS DE 95 000 MEMBRES AU CANADA, 

DONT 20 000 AU QUÉBEC

En devenant membre, vous 

influencez les décisions politiques à 

tous les paliers de gouvernement. 

Vous bénéficiez de 

conseils et d’outils 

spécialisés.

Vous profitez d’économies 

exclusives sur des services 

essentiels pour votre entreprise. 



Résultats finaux d’un sondage en ligne de la FCEI, Sondage omnibus du 
Québec, 1 135 membres FCEI du Québec ont répondu du 16 mars au 5 
avril 2022. 

À titre de comparaison, pour un échantillon probabiliste ayant un 
nombre égal de répondants, la marge d’erreur serait de plus ou moins 
2,9 %, 19 fois sur 20.

Questions posées, devant être répondu selon un choix de réponse 
défini (tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du 
tout d’accord, je ne sais pas/pas sûr, pas de réponse) :

• Compte tenu des hausses de prix importantes qui sont prévues, les hausses de tarifs 
d’Hydro-Québec devraient être décidées par la Régie de l’énergie

• Pour aider à réduire l’impact de la hausse générale des prix sur notre entreprise, le 
gouvernement du Québec devrait geler les coûts relatifs à l’administration 
gouvernementale (permis, licence, registres, etc.)

• Pour aider à réduire l’impact de la hausse générale des prix sur notre entreprise, le 
gouvernement du Québec devrait réduire les taxes sur la masse salariale (RRQ, FSS, 
RQAP, CNT, etc.)
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Compte tenu des hausses de prix importantes qui sont prévues, les hausses de 
tarifs d’Hydro-Québec devraient être décidées par la Régie de l’énergie

61 %

2 %

4 %

24 %

Pas du tout d’accord

Plutôt pas d’accord

Plutôt d’accord

Tout à fait d’accord

9 %
Je ne sais pas

85 % des dirigeants de PME veulent un retour annuel d’Hydro-

Québec à la Régie de l’énergie pour établir les tarifs d’électricité
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Pour aider à réduire l’impact de la hausse générale des prix sur notre entreprise, le gouvernement 
du Québec devrait geler les coûts relatifs à l’administration gouvernementale (permis, licence, etc.)

61 %

3 %

6 %

26 %

Pas du tout d’accord

Plutôt pas d’accord

Plutôt d’accord

Tout à fait d’accord

4 %
Je ne sais pas

87 % des dirigeants de PME demandent de geler les coûts relatifs à 

l’administration gouvernementale pour les aider à réduire l’impact

de la hausse générale des prix
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Pour aider à réduire l’impact de la hausse générale des prix sur notre entreprise, le gouvernement 
du Québec devrait réduire les taxes sur la masse salariale (RRQ, FSS, RQAP, CNT, etc.)

60 %

5 %

8 %

23 %

Pas du tout d’accord

Plutôt pas d’accord

Plutôt d’accord

Tout à fait d’accord

4 %
Je ne sais pas

83 % des dirigeants demandent une réduction des taxes sur la masse 

salariale pour les aider à réduire l’impact de la hausse générale des prix




